
令和元年度第４回久留米市スポーツ推進審議会議事録（要旨） 

 

 

開催要領 

 

１．開催日時：令和２年１月３０日（木曜日） 10 時 00 分開会 

２．会場：久留米市荘島体育館 ２階会議室 

３．出席者：委員１０名 

滿園委員・堀委員・新井委員・森﨑委員・中村（博）委員・岩城委員・ 

田中委員・井手委員・古賀委員・宮原委員 

       ：事務局４名・学校教育課大峰氏 

４．欠席者：委員８名  

馬場園委員・大友委員・轟委員・中村（智）・佐藤委員・中村（敏）・高松委員・ 

松藤委員 

５．傍聴者：なし 

 

 

 議事次第 

１．会長あいさつ 

２．議事 

  （１）市議会及び教育委員会からのご意見について 

  （２）スポーツ推進計画原案について 

３．その他 

   

 

配付資料 

 

資料① 令和元年度久留米市スポーツ推進審議会次第 

資料② 市議会（教育民生常任委員会）・教育委員会からのご意見 

資料③ 久留米市スポーツ推進計画策定スケジュール 

資料④ 久留米市スポーツ基本計画（原案） 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

議事録 

 

１．会長あいさつ 

  会長として、久留米市のスポーツ振興につながるよう頑張りたい。等 

 

２．議事（事務局より説明） 

 （1）市議会及び教育委員会からのご意見について。事務局より説明 

 （2）スポーツ推進計画原案について。事務局より説明 

 

<質疑> ①スポーツ推進計画にかかる関係団体からの意見集約について 

【委員】 

市議会からの意見について、PR のやり方についてどうなのか。JR 駅への掲示くらいで南

筑高校しかない。JR も在来線のみ。最近パラテコンドーで田中光哉が内定した。それもし

っかり PR すべきだと思う。推進基本計画でも絡んでいく為、もう少し考えていただきたい

と思う。 

 

【事務局】 

１点目、JR 以外にも市内主要体育館にも掲示している。JR の掲示が見えないことはご指

摘の通り。今後協議していきたい。２点目、情報共有が薄い点については体育協会との連

携を進めていきたいと思う。 

 

【委員】 

スポーツをしていない人をいかに、スポーツに興味を持ってもらうことが大事。本当は PR

は商業施設などにしていくのが良いと思う。要は、様々な方が見えるようにすべき。 

 

【委員】 

実施率を上げるためには、委員の仰る通り。スポーツをしていない人にターゲットを向け

ることが、実施率の底上げに繋がると思う。 

 

【委員】 

ゆめタウンとかですれば一番効果が大きいと思う。あとは、幹線道路の歩道橋などに横断

幕の掲示ができるともっといいと思う。 

 

【委員】 

総合型地域スポーツクラブについて、自主運営が基本だとは思うが、少しの手助けは必要

だと思う。そこに知恵を絞っていただきたい。 

 

【委員】 



久留米市の総合型地域スポーツクラブは他の自治体と比べるといいほうだと思う。以前は

補助金が入っていたが、今は個別の委託がメイン。もっとするためには、総合型の組織が

しっかりさせないといけない。例えば、パラスポーツ体験会なども桜花台クラブの取り組

みを県や市が参考にしている。他市ではイオンがあるためそこで行っている。やっている

ことはやっているため、より多くの方に参加していただくために協力していただきたい。 

 

【委員】 

久留米市の総合型は規模が小さい。７つあるがそれぞれ個々でしている。総合型地域連絡

協議会として一つにまとめるのが次のステップ。 

 

【委員】 

最近になって、色々なところから声がかかってくる。いい方向に向かっている傾向ではあ

る。 

 

【事務局】 

情報共有化が必要だと思う。現在も毎月総合型の定例会に参加して情報を共有している。 

 

【委員】 

今後は、広報くるめで PR することも必要なのではないか。 

 

【委員】 

J ﾘｰｸﾞは総合型の規模が大きくなっただけ。アビスパはブラインドサッカー、サガン鳥栖は

知的障害者等をターゲットにやりたかった。アメリカは大学が総合型の代わりを果たして

いる。高大連携の中で、高校体育コースの生徒が関われる場所を構築していくべき。 

 

<質疑> ②スポーツ推進計画原案について 

【委員】 

要望。色々な競技団体の年間スケジュールを把握した方が良いのでは。そしたら連携しや

すい。計画について、2023 年佐賀国体がある。そこでクロスロードなどで連携とかいろい

ろあるかと思う。また、何度かスポーツ推進審議会の委員となったが、今年は一番協議が

出来た。年１回ではなく２回くらいしたほうがいいのでは。 

 

【事務局】 

情報発信については各競技団体と協議していきたいと思う。佐賀国体については久留米市

に応援を要求される可能性があるが個別には計画に盛り込んでいない。指導員の人数につ

いて、体育協会と連携を図りながら対応していきたい。回数については、来年度は 1 回分

の予算しか要求していない。事前にご意見を頂戴しておくとかで、今後検討していければ

と思う。 

 



 

【委員】 

個人的な意見。若い人は、HP や掲示板をみない。情報を届けようとするなら FACEBOOK

などの SNS ツールが良いと思う。組織としては、やっていくことが良いと思う。やはり、

商業施設をうまく使っていくべきだと思う。 

 

【委員】 

障害者スポーツの観点で。国は「障害者スポーツに」ついて目次に出てくるようなレベル

でしている。だが、市は目次にもない。内容的には満足しているが、ぱっと見てわかるよ

うに、目次に入れることが可能ならいいと思う。 

 

【事務局】 

組み立ては国と同じのため、国に合わせて目次に出すようにします。 

 

【事務局】 

貴重なご意見ありがとうございました。 

次回の日程について。３月中の開催となります。日程は後日連絡します。 


